

Resocijalizacija: Novi po etak

Provoditelj: Humanitarna organizacija Zajednica Susret

Godina provedbe: 2017

Kratki opis programa

Cilj projekta je osiguravanje psihosocijalne podrške i prihvata ovisnicima u apstinenciji nakon završene rehabilitacije u terapijskim zajednicama ili u okviru postpenalnog prihvata kroz aktivnosti psihosocijalne podrške, informiranja, edukacije i slobodnih aktivnosti.

Sažetak programa

Obzirom na dugogodišnje iskustvo u radu s ovisni kom populacijom, možemo re i kako je period resocijalizacije esto najkriti nija faza cjelokupnog izlje enja. Nakon vremena provedenog u terapijskoj zajednici, rehabilitirani ovisnici trebaju se reintegrirati u društvenu zajednicu, što podrazumijeva radnu, socijalnu i obiteljsku reintegraciju. S ciljem ostvarivanja reintegracije, ali i kako bi se rehabilitiranim ovisnicima pružila brza i potpuna usluga, izvoditelji projekta u potpunosti prate tijek resocijalizacije; informiraju korisnike; provjeravaju njihove interese; i savjetuju ih o mogu nostima školovanja, edukacija, prekvalifikacija, doškovanja i zapošljavanja; pomažu im u ostvarivanju socijalnih i zdravstvenih prava; sura uju s nadležnim institucijama uklju enim u Projekt resocijalizacije rehabilitiranih ovisnika. U savjetovalištimu u Splitu i Zagrebu, za korisnike koji su u fazi resocijalizacije, neovisno o tome gdje su završili terapijski program, organizirane su aktivnosti koji doprinose uspješnijoj reintegraciji, ali i doprinose njihovom psihosocijalnom stanju.

Po završetku programa i faze resocijalizacije, nastoji se pratiti funkcioniranje i stanje korisnika, ukoliko je to mogu e.

1. Županije provedbe

Brodsko-posavska, Splitsko-dalmatinska, Zagreba ka, Grad Zagreb

2. Voditelj programa

Suzana Horvat Kutle, mag.soc.paed.

3. Ciljevi koji se postižu programom

Uklju ivanje resocijaliziranih ovisnika, ovisnika koji su završili program tretmana u terapijskoj zajednici, u aktivnosti koje se provode u savjetovalištimu u Zagrebu i Splitu (slobodne aktivnosti, radionice, savjetovanje i dr.), a sa svrhom kvalitetnije i uspješnije reintegracije u društvenu zajednicu i nastavak života na društveno prihvatljiv na in.

4. Indirektni korisnici obuhva eni programom

Broj: 500

Opis: Indirektni korisnici su stru ni suradnici u CZSS, bolnicama i bolni kim odjelima za lije enje ovisnosti, lanovi obitelji korisnika te šira javnost, a koji su upoznati aktivnostima projekta putem mrežne i Facebook stranice Udruge i partnera te usmenim predavljanjem.

5. Direktni korisnici obuhva eni programom

	Muškarci	Žene
Ovisnici u zatvorskom sustavu	1	0
Ovisnici u terapijskim zajednicama/domovima za ovisnike	71	0

Ovisnici koji se nalaze u izvanbolni kom lije enju		
Ovisnici koji održavaju apstinenciju i nisu u nekom od oblika lije enja	18	8
Ukupno	90	8

6. Dobna i spolna struktura korisnika programa

Dob	Muškarci	Žene	Ukupno
Do 14	0	0	
14-15	0	0	
15-19	1	0	
20-24	5	2	
25-29	10	1	
30-34	27	3	
35-39	21	1	
40 nadalje	24	1	
Ukupno	88	8	

7. Broj korisnika programa po županiji prebivališta

Županija	Muškarci	Žene
Zagreba ka	6	1
Sisa ko-moslava ka	3	1
Karlova ka	1	0
Varaždinska	2	0
Koprivni ko-križeva ka	1	0
Bjelovarsko-bilogorska	3	0
Primorsko-goranska	2	0
Li ko-senjska	0	0
Požeško-slavonska	3	0
Brodsko-posavska	3	0
Zadarska	6	0
Osje ko-baranjska	3	0
Šibensko-kninska	0	0
Vukovarsko-srijemska	1	0
Splitsko-dalmatinska	3	0
Istarska	6	1
Dubrova ko-neretvanska	0	0
Me imurska	4	0
Grad Zagreb	41	5
Stranci	0	0
Ukupno	88	8

8. Podaci o stru noj spremi korisnika

Stru na sprema	Muškarci	Žene
Nezavršena osnovna škola	4	2
Završena osnovna škola	3	0
Završena OŠ i tečaj za neko zanimanje (PKV)	0	0
Završena srednja trogodišnja škola (KV)	10	0
Završena srednja četverogodišnja škola (SSS)	47	5
Završena viša škola (VŠS)	1	0
Završen fakultet (VSS)	2	1
Još na školovanju (učenik ili student)	2	0
Ukupno	69	8

9. Evaluacija programa

Evaluacija procesa: Da

Metoda evaluacije procesa: Provodila se procesna evaluacija kojom se kontrolirala provedba svih planiranih aktivnosti projekta, a s ciljem poštivanja plana aktivnosti i realizacije projekta te adekvatnog odgovora na potrebe korisnika. U izvještajnom razdoblju, vodila se i detaljna evidencija o svim kontaktima s korisnicima i stručnim suradnicima, a vezano uz potrebe korisnika te institucijama uključenim u projekt.

Evaluacija uinka: Da

Metoda evaluacije uinka: Liste prisutnosti na aktivnostima (radionicama, druženjima...)

Statistika s brojem korisnika, općim podacima o korisnicima te kontaktima s istim.

Vrednovanje uspješnosti provođenja projekta provodilo se brojem uključenih korisnika u aktivnosti na način da se za svakog korisnika ispunjavao osobni list s osnovnim podacima o korisniku te kontaktima s istima. Uz osobni list, korisnika se unosilo u internu bazu korisnika - općini i podatci, sudjelovanja na grupama, individualno, obiteljsko savjetovanje, kontakti sa stručnim suradnicima. Grupne aktivnosti vrednovale su se i pratile putem potpisanih lista. Najvažniji rezultati evaluacije: Vrednovanje postignutog rezultata i njegov utjecaj na ispunjavanje ciljeva, u prvom redu mjerili smo brojem korisnika uključenim u projekt. Kroz analizu, uočeno je pad broja ženskih korisnica u odnosu na 2016. godinu. Ovaj podatak nije neekvivan s obzirom da je partner, Doma za ovisnike ZZAJEDNICA SUSRET, do 2017. godine imao mogućnost ženskog smještaja - ime je više korisnica završavalo program u terapijskom centru te se potom uključio u projekt Novi poticaj, a s ciljem lakše reintegracije u zajednicu i stjecanja nove socijalne mreže. Nastavno, zabilježen je porast muških korisnika uključenih u terapijske zajednice, dok je broj ovisnika koji održavaju apstinenciju i nisu u nekom od oblika liječenja u laganom padu. Posljedica pada ove skupine korisnika je činjenica da je tijekom 2017. godine, veliki broj korisnika imao tendenciju opetovanih ulazaka (odnosno, nakon kraćeg boravka bi napustio terapijsku zajednicu, te bi se nakon nekog vremena ponovo vratio) te isti još nisu završili program, odnosno, nisu u održavanju apstinencije. Isto tako, u usporedbi s 2016. godinom, primijećeno je da korisnici dolaze iz gotovo svih županija, dok je godinu dana ranije korisnička skupina dolazila iz samo sedam županija.

10. Evaluatori

Unutarnji

12. Vrste usluga

Informiranje o programu i mjerama iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja, Informiranje o mogućnostima samozapošljavanja i zapošljavanja u okviru udruga i zadruga, Informiranje o mogućnostima školovanja i povezivanje s nadležnim ustanovama za školovanje, Informiranje i povezivanje s potencijalnim poslodavcima u županiji, Ostali vidovi informiranja, Različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, Organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, Organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju

rehabilitiranih ovisnika, Zapošljavanje u okviru udruge/zadruga

13. Ostali vidovi informiranja

Korisnike se informiralo o mogućnostima uključivanja u aktivnosti partnera Udruge Vestigium; o načinima aktivnog uključivanja na tržište rada; o dogovorajima u lokalnoj zajednici

14. Ukupan broj ovisnika kojima su pružene usluge informiranja

Muškarci: 38

Žene: 12

15. Ukoliko ste provodili uključivanje u programe školovanja, tečajevae i edukacije s ciljem povećanja stupnja zapošljivosti, navedite vrste školovanja / edukacije te broj ovisnika

Vrsta školovanja / edukacije: U vrijeme trajanja programa korisnici Terapijske zajednice u Ivanovcu, su imali mogućnost uključivanja u tečaj za radunalnog operatera (prije otvorenom učilištu u Novoj Gradišci). Petiri su korisnika uspješno završila tečaj i položila ispit.

Muškarci: 4

Žene: 0

16. Ukoliko ste provodili različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, navedite edukacije i broj ovisnika

Edukacije: Radionice stjecanja i trening vještina za zapošljavanje - izrada životopisa i popratnih pisama; predstavljanje poslodavcima; radionice komunikacijskih vještina (komunikacija s poslodavcem, nadređenim i kolegama)

Muškarci: 26

Žene: 8

17. Ukoliko ste provodili organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, opišite aktivnosti i navedite broj ovisnika

Opis aktivnosti: Provodili smo slijedeće aktivnosti: Grupe samopomoći za korisnike (2x mjesečno); Individualni i/ili obiteljski savjetodavni rad; Slobodne aktivnosti i kreativna druženja korisnika (kreativne radionice, odlasci u prirodu, kazalište, sportska dogovanja...); Radionica roditeljskih vještina (grupne interaktivne radionice s ciljem stjecanja i poboljšanja roditeljskih kompetencija)

Muškarci: 28

Žene: 8

18. Ukoliko ste provodili organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, navedite vrste pomoći i broj ovisnika

Vrste pomoći: Korisnicima je pružena pomoć u vidu upućivanja na HZZ te pripremanja za apliciranje na konkretne natječajev uz mogućnost korištenja resursa Udruge (radunalna, internet, telefon...).

Muškarci: 9

Žene: 0

19. Ukoliko ste provodili zapošljavanje u okviru udruge/zadruga, navedite i opišite vrste zapošljavanja te broj ovisnika

Vrsta zapošljavanja i kratki opis: U Udruzi je u 2017. godini zaposlena jedna korisnica preko mjere javnih radova, te je dvoje korisnika zaposleno na projektu na određeno.

Muškarci: 1

Žene: 2

20. Broj korisnika koji su ostvarili zaposlenje temeljem programa

21. Ukoliko ste provodili postpenalni prihvat, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Kratki opis:

Muškarci:

Žene:

22. Ukoliko ste organizirali osnivanje stambenih zajednica za ovisnike, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Opis strukture i rada stambene zajednice: -

Muškarci: 0

Žene: 0

23. Ukoliko ste provodili druge oblike pomoći u rješavanju stambenih pitanja, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Kratki opis: Korisnicima je pružena mogućnost korištenja resursa Udruge (internet, računala, telefon...) za pronalaženje primjerenog smještaja i osamostaljenje.

Muškarci: 3

Žene: 0

24. Ukoliko ste provodili ostale oblike pomoći u resocijalizaciji, kratko opišite te navedite vrstu i broj ovisnika

Kratki opis: Od ostalih aktivnosti, provodili su se individualni savjetodavni razgovori s korisnicima koji su izašli iz terapijskih zajednica, a još im je potrebna pomoć i podrška u savladavanju svakodnevnih životnih izazova. Individualni razgovori provodili su se i s članovima obitelji korisnika s ciljem što uspješnije reintegracije u obitelj pa samim time i u užu i širu lokalnu zajednicu. Provodile su se i grupe samopomoći za roditelje i druge članove obitelji – reakcije na ovaj vid aktivnosti su pozitivne te je zamijećeno da ovakav oblik aktivnosti pomaže ciljanoj skupini, ali i njihovim članovima obitelji koji su u procesu resocijalizacije. Korisnici koji su sudjelovali na istima navode kako im je od pomoći i stručne savjete, ali i iskustva drugih obitelji koje se nalaze u sličnim situacijama. O pozitivnim iskustvima govori i broj članova obitelji uključених u neki od ponuđenih aktivnosti (41 član obitelji uključen u projekt – 11 muškaraca i 30 žena).

Direktni i indirektni korisnici: Projektnim aktivnostima bilo je obuhvaćeno 139 direktnih korisnika (98 korisnika iz skupine onih koji su bili smješteni u terapijske centre ili koji su održavali apstinenciju te 41 korisnik iz skupine članova obitelji. Indirektni korisnici bili su stručni suradnici s kojima se stupalo u kontakte, a vezano uz potrebe korisnika te šira javnost koja je o projektnim aktivnostima bila obavještavana putem mrežne i Facebook stranice. Spolnu strukturu indirektnih korisnika tako nije moguće utvrditi sa sigurnošću.

Muškarci: 90

Žene: 8

25. Broj ovisnika beskućnika uključenih u program Vaše udruge/terapijske zajednica/ustanove

Muškarci: 12

Žene: 0

Ukupno: 12

26. Opis ovisnika beskućnika prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi beskućništva i slično)

U projekt je bilo uključeno 12 beskućnika od kojih su svi bili muškarci. Prosječna dob korisnika iz podskupine ovisnika bila je 41,5 godina. Od ukupnog broja, 8 korisnika imalo je problema s opijateljima, a njih 4 s alkoholom. Pet korisnika se izjasnilo po pitanju stručne spremne te su svi bili srednje stručne spremne, odnosno završene četverogodišnje srednje škole. Iz Grada Zagreba bilo je 4 korisnika, iz Požeško-slavonske županije 3 korisnika, 2 korisnika iz Bjelovarsko-bilogorske županije te po jedan korisnik iz Zagrebačke, Međimurske i Varaždinske županije. Razlozi beskućništva pretežit su vezani uz problem ovisnosti (gubitak zaposlenja i financijskih prihoda, odluka ili „živjeti na ulici“ ili su im članovi obitelji „zatvorili vrata“). Tri korisnika nisu imala osobne iskaznice koje su im izrađene po uključivanju u projekt. Obiteljske prilike ove podskupine korisnika su loše, odnosno nisu u kontaktu s obitelji ili su istu izgubili. Svi su korisnici pomoć i Centra za socijalnu skrb.

27. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova

Udruga im je pružala usluge individualnih savjetodavnih razgovora, grupa samopomoći i ostalih aktivnosti obuhvaćenih projektom, ali i pomoć kod izrade osobnih dokumenata i ostvarivanja prava pri CZSS (jednokratne pomoći i slično). Pružena im je i mogućnost korištenja prostora i resursa Udruge (pranje veša, mogućnost tuširanja i održavanja osobne higijene, mogućnost dolaska „na kavu“; interneta, računala, telefona), a s ciljem rješavanja stambenog pitanja i pitanja zaposlenja te pokušaja rješavanja obiteljske situacije.

28. Broj ovisnika koji su se bavili prostitucijom, a koji su bili uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove

Muškarci: 0

Žene: 0

Ukupno: 0

29. Opis ovisnika koji se bave prostitucijom prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključivši duljinu konzumiranja droga, razlozi prostitucije i slično)

/

30. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova

/

31. Ukupni proračun programa za jednu godinu provođenja (HRK)

222.386,18

32. Izvori financiranja

Vlastita sredstva (HRK):

Gradsko financiranje (HRK):

Županijsko financiranje (HRK):

Nacionalno financiranje (HRK): 222.386,18

Drugi izvori (HRK):